

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 10-й  
№ 71 (1299)  
СУББОТА  
12 ИЮНЯ  
1948 года  
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

## ВОСЬМАЯ ЗАВОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Сегодня открывается восьмая комсомольская конференция нашего завода, которая безусловно станет всесторонней проверкой всей деятельности комсомольской организации.

Замечательные страницы в летопись славных дел ленинско-сталинского комсомола вписали комсомольцы Магнитогорского металлургического комбината. Это наша молодежь, охваченная энтузиазмом социализма, шла неизменно в первых рядах строителей первенца первой сталинской пятилетки — металлургического гиганта. С фронтовой отвагой стояли молодые металлурги у доменных и мартеновских печей, на прокатных станах, показывая доблесть в труде во имя победы над врагом в долгие тяжелые годы Великой Отечественной войны.

Молодые металлурги передовое место занимают в коллективе нашего комбината и сейчас, когда весь советский народ, по зову великого Сталина единодушно поднялся на созидательный труд послевоенного восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Так же, как и в годы войны, наша славная молодежь идет в первых рядах с коммунистами завода под боевым лозунгом: выполним послевоенную пятилетку в четыре года!

Комсомол завода по праву гордится своими воспитанниками, овеянными славой грудной доблести. Многие комсомольцы в рекордно короткие сроки овладели металлургическими квалификациями, надежно оседлали передовую технику и стали хорошими специалистами металлургии. В их числе прежде всего следует назвать мастера доменной производства Хабарова, мастера сталеплавильщика Резанова, мастера прокатного дела Женина, вальцовщика Осколкова, токаря Филатову и целый ряд других комсомольцев завода.

Заводская комсомольская организация, насчитывающая в своих рядах свыше 3000 юношей и девушек, пришла к конференции с неоспоримыми успехами: 260 комсомольско-молодежных бригад досрочно выполнили план второго года послевоенной пятилетки. Свыше 10 тысяч молодых рабочих раньше срока завершили годовую норму. На комсомольско-молодежных агрегатах, в сменах и бригадах выданы сверх годового плана тысячи тонн стали и десятки тысяч тонн проката.

Продолжая традиции военного времени, комсомольцы и молодые металлурги Магнитки являются инициаторами целого ряда патристических начинаний, организуя стахановские вахты за досрочное выполнение пятилетней программы. 76 человек молодежи награждены значком «Отличник социалистического соревнования Министерства черной металлургии» и 50 человек почетными грамотами Центрального и областного комитетов ВЛКСМ.

Свято храня клятву магнитогорских металлургов, данную вождю народов товарищу Сталину, комсомольцы и молодежь играют значительную роль в выполнении взятых обязательств — дать пятилетку в четыре года.

Успехи в комсомольской работе неоспоримы, но было бы непозволительно ошибаться, думать, что у нас все в порядке и

что мы полностью застрахованы от недостатков. Большой ответственности задача конференции как раз заключается в том, чтобы вскрыть недостатки в деятельности заводского комсомола и открыть дорогу к новым достижениям в работе среди молодежи. Следует надеяться, что конференция, идя по пути высокого идейно-политического уровня, по-большевистски разовьет критику и самокритику, ибо только при помощи этого проверенного жизнью острого большевистского оружия рождается чувство нового, изыскиваются пути к дальнейшим достижениям.

Наиболее слабым местом в работе комсомола завода является постановка воспитания молодежи. Особенно много предстоит сделать в области политического образования комсомольцев. Правда, за последнее время заводская комсомольская организация несколько улучшила политико-воспитательную работу среди комсомольцев и несоюзной молодежи. Изучение программы закончено в 58 политкружках, в которых обучалось около 1000 комсомольцев и несоюзной молодежи. Но это лишь начало той большой работы, которая должна охватить все звенья заводского комсомола. Комсомол — ближайший резерв нашей партии — должен в первую очередь быть вооружен марксистско-ленинской теорией. Между тем, многие кружки политического просвещения числятся лишь на бумаге (чугуно-литейный, котельно-ремонтный цех).

Крайне недостаточно уделяется внимания вновь принятым в комсомол. Их не вовлекают в массовую активную работу, слабо практикуют комсомольские поручения.

Заводской комитет ВЛКСМ не придавал серьезного значения деятельности школ рабочей молодежи. Только этим и можно объяснить большой отсев молодых рабочих из вечерних школ среднего образования.

Более чем недостаточно проявляется роль комсомола и в развитии массовой физкультуры и спорта на заводе. Комсомольская организация очень мало делает в этой области и сейчас, когда физкультурная работа должна быть усилена в условиях летнего периода.

Все эти недостатки в деятельности заводского комитета комсомола являются далеко не случайными. Руководящие комсомольские органы — заводской комитет, райком и горком ВЛКСМ плохо связаны с низовыми комсомольскими организациями, не интересуются их повседневной жизнью, не оказывают им практической помощи. Недостатки в работе заводского комитета комсомола, наконец, являются и серьезным обвинением по адресу многих партийных организаций цехов, которые руководство комсомолом все еще считают второстепенным делом.

Пусть же заводская комсомольская конференция еще теснее сплотит комсомольцев и молодежь вокруг партии Ленина — Сталина, поможет быстрее освободиться от недостатков в организационной, политико-воспитательной и во всей массовой работе комсомола. Наша комсомольская организация должна стать подлинно боевым отрядом и помощником партии, вполне достойным первоклассного в стране металлургического предприятия.

### В горкоме ВКП(б)

#### О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) ДЛЯ ОСНОВНЫХ ЦЕХОВ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА МАЙ

Постановлением бюро горкома партии переходящее Красное Знамя городского комитета ВКП(б), учрежденное для основных цехов металлургического комбината по итогам работы за май, присуждено коллективу коксохимического цеха (начальник цеха т. Колобов, секретарь партбюро т. Иванов, председатель цехкома т. Бурькин, секретарь комсомольской организации т. Бекреев), выполнившего план по выжигу кокса на 100,9 процента и по производительности труда — на 100,6 процента.

#### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ VIII ЗАВОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

VIII заводская комсомольская конференция открывается 12 июня 1948 года в 7 ч. 30 м. вечера во Дворце культуры металлургов.

Завком ВЛКСМ.

Задача партийного руководства комсомолом заключается в том, чтобы еще более развивать самостоятельность организаций союза молодежи на предприятиях промышленности и транспорта, поддерживать их инициативу, воспитывать молодых рабочих энтузиастами коммунистического строительства.

(„Правда“).



На снимке: передовые стахановцы-комсомольцы. Мастер комсомольско-молодежной смены формовщиков фасано-литейного цеха Трошин Николай Андреевич и вальцовщик комсомольско-молодежного среднелистового стана листопрокатного цеха Чуприна Иван Анатольевич.

Фото К. Шиткова.

## Пятилетку — в четыре года! ТРУДОВАЯ ВАХТА ОБЖИМЩИКОВ

Стахановскую вахту провели 10 июня коллективы обжимного цеха. Со значительным перевыполнением задания вышли все три бригады третьего блуминга. Самой высокой производительности достигла смена Высоцкого и старшего оператора Прокудина, обжав дополнительно к плану 151 тонну металла. Смена Глазунова и стар-

шего оператора главного поста Спиридонова перевыполнила план на 110 тонн заготовки. С перевыполнением задания вышла в тот день также и смена Свистунова.

На втором блуминге хороших результатов добилась смена Меснянкина и оператора главного поста Богатыренко, выдав 132 тонны проката сверх плана.

### Слаженная работа доменщиков

10 июня доменщики добились выполнения суточного плана по цеху четырьмя печами. Особенно высокопроизводительно работал коллектив третьей доменной печи, возглавляемый мастерами Орловым, Душкиным, Черкасовым, вылавив за смену

74 тонны чугуна сверх плана. Со значительным перевыполнением задания работали и доменщики шестой печи, где мастерами тт. Ткаченко, Переверзев и Шатилин.

С перевыполнением заданий вышли также коллективы первой и пятой печей.

### Передовики в соревновании

На совместном заседании завкома металлургов и управления комбината подведены итоги социалистического соревнования цехов и агрегатов завода за май 1948 года. В решении отмечено, что план коллективом комбината перевыполнен по всему циклу.

Высоких количественных и качественных показателей в выполнении майского плана добились коксовики, доменщики, мартеновцы третьего цеха, листопрокатчики, сортопрокатчики.

Высокопроизводительно работали железнодорожники, они выполнили план по грузоперевозкам на 103,7 процента, при снижении простоев вагонов прямого парка на 3,93 процента против установленной нормы.

Среди подсобных цехов комбината лучших результатов добился коллектив фасано-литейного цеха. На высоком уровне работали и перевыполнили план коллективы котельно-ремонтного, основного механического, шамотно-динасового цехов, цеха ремонта промышленных печей, цеха подготовки составов, ПВС № 1 и № 2 и др.

В соревновании коллективов агрегатов в доменном цехе лучших результатов добились доменщики печи № 3, достигшие коэффициента использования печи 0,87.

Среди сталеплавильщиков первенство завоевал коллектив мартеновской печи № 18, выполнивший план на 106,9 процента и добившийся с'ема стали с одного квадратного метра пода печи 8,14 тонны.

Первенство среди прокатчиков завоевал коллектив среднелистового стана, выполнивший план по сдаче готового проката на 116,6 процента при отсутствии вторых сортов и брака.

В коксовом цехе лучшие показатели имеет коллектив коксовой батареи № 5—6, выполнивший план выжиги металлургического кокса на 102,2 процента. Коллективам этих передовых агрегатов присуждены переходящие красные знамена завкома металлургов.

Завком металлургов и управление комбината также постановили переходящее Красное знамя завкома для энергетических цехов передать от коллектива ЦЭС коллективу ПВС № 1 (начальник т. Березин, секретарь партбюро т. Лебедев, предцехкома т. Вальдман, секретарь комитета ВЛКСМ т. Перевалов).

### Знамя — победителям

По результатам социалистического соревнования за май Сталинским райкомом ВКП(б) присуждено переходящее Красное знамя фасано-литейному цеху (начальник т. Губчевский, секретарь партбюро т. Ми-

шуковский, председатель цехкома т. Дуган, секретарь комитета ВЛКСМ т. Першегуба), выполнившего месячный план в формовочных цехах на 105,7 процента.